

Toda nenadno je gospod profesor vstal in stopil k omari.

»To je čudno,« je dejal, »saj sem dal marjeticam polno vazo vode danes opoldne. I, no, popile so jo, dam jim nove, če so tako žejne.«

In nalil je polno vazo čiste, hladilne vode. Marjetice so se hvaležno potopile vanjo.

»Toda vzlic temu je čudno,« je razumoval gospod profesor in si natančno ogledoval lepe, bele cvetke. »Skoraj bi bilo dobro, napisati o tem članek za ‚Zvonček‘.«

Sedel je torej k mizi in začel pisati:

»Koliko vode porabijo marjetice. Napisal Spiridion Makovec.«



## GODEC

*Bošček Jurič, kje so gosle glasne,  
da poskočno pesmo zaigrajo?  
Lok i drugemu po strunah prasne,  
a vsi tako skup ko ti ne znajo.  
Hajde, mojster, sviraj nam veselo,  
da nas bo polešilo, ogrelo!*

*Od Treh far preneslo te je morje  
nekam daleko do San Franciska,  
ondí teže se za kruhek orje  
i drugača frula ondí piska.  
Dom je dom, tu napor je igrača,  
tu i debelača je pogača.*

*Didl, dudl — lok je več naglušen,  
treba malo pravega mazila,  
glas je do dna v grlu več posušen;  
če bi se majolika nalila,  
bilo vate bi vse praf i zdravo:  
rašтво šlo bi v grlo, lok i glavo.*

*I še v noge bi ko spak vudrilo,  
da bi korak lahek bil i prožen,  
potlej bi i kolo se odvilo,  
oblak brig razbežal se nadložén —  
zidanica, le odpehni duri,  
Juriču pod petami zakuri!*

*Kaj nam če vse daleko, neznano,  
ako Boščeva nam struna brenka!  
Srce vsako v radost naterano  
je ko tolar zvrhano od žvenka:  
Da poživi naša domačija!  
Sin jo vari, Jože i Marija!*

E. L. Gangl



## Šolska industrija

Šola ni samo zadeva učencev in učiteljev, torej učenja in poučevanja, temveč tudi važna gospodarska panoga. Da je lahko postal šolski obisk vsesplošen, je bilo predvsem treba vso obilico predmetov, ki jih potrebujemo v šoli, z

izdelovanjem v velikih množinah (v tovarnah) kolikor mogoče poceniti.

Papir je prišel na poti skozi Japonsko, Srednjo Azijo in Arabijo v Sicilijo (takrat so gospodarili v tej deželi divji Saraceni), kjer je bila ustanovljena v mestu Fabriano prva tovarna za papir. Tudi samostani so porabili v srednjem